常州市精品课拍摄活动                 
大班体育活动：《垫儿乐》
                          常州市刘海粟美术幼儿园    黄海燕            2016年9月29日
活动目标：

1．能够在垫子上爬行、翻滚，滚动时躯干动作准确、协调。

2．大胆参与游戏，体验与同伴协作的快乐。

活动准备：

大垫子8块、小垫子18块、律动音乐。
活动过程：
1、 律动导入。
师：孩子们，让我们跟着音乐一起动一动！
二、基本部分。
１．启发幼儿用不同方法过垫子。

师：今天我们的活动内容是垫子，你们会玩吗？可以怎么玩？这么多种玩法，那来考考你们，每个人要用不同的方法通过垫子。用不同的方法哦，能行吗？男生，我们先来试一试！
评价：第一个人（第一个是很容易的。）第二个人（是***，新方法哦！）第三个（是*****，很好）第四个（是****，和别人不一样哦。）第五个人（又有新方法了，是什么？）第六个（越到后面越难，你用什么方法？）第七、八个（赶紧想，要我帮忙吗？）第九个（难度越来越高，要动动脑子了）第十个（你是最后一个了，想好了吗？）
预设：当孩子想不出和雷同时，教师启发：要我帮忙吗？再想想呢？
课前铺垫不同方法预设：爬、跳、倒走、前滚翻、侧滚翻、跨跳、匍匐、着地爬、跑、
（教师策略：站位—头，目的引导幼儿用不同方法过垫子；提供4块垫子）
2．爬垫子比赛：

师：在垫子上能玩出了这么多花样，你们真了不起。接下来男生和女生一起玩一个规定动作：比赛爬垫子！我们分成男生组和女生组，等一会比赛的时候，一位男生和一位女生比，找一下你的对手。找到了吗？
评价：第一组（*生速度很快哦）第二组（*生速度很快或还是*生速度很快）第三组（边爬还可以发出声音，像小狗一样“汪汪汪”）第四组（*生加油）第五组（好）第六组（也不错）第七组（两组速度很快哦）第八组（看看，这组会是谁快呢？）第九组（很好）第十组（还剩最后一组啦，我们为他们加加油！）
（重点：通过评价激发幼儿爬行速度。）

（评价点：评价速度“女生快或男生快”，在几组爬过后，要加一些鼓励语言引起幼儿的兴趣：“看看，这组会是谁快呢？”“还剩最后一组啦，我们为他们加加油！”）
（教师策略：站位——尾，观察幼儿速度；提供4块垫子）
3．学习侧滚翻：
师：刚才过垫子的时候，有个小朋友是翻滚过去的，我们请他上来再试试看。
师：他是怎么做的？引导全体幼儿一起说说动作要领。我们也来试试吧！

动作要领：双手交叉放在胸前，双脚合拢，用力往前滚。
（1）练习侧滚翻：依次进行。
（2）练习侧滚翻：鱼贯进行。增加一点难度咯，如果翻滚距离再长一些，你们行不行？男生1号和女生1号去各拿一块垫子，拼起来！全体立正，两排队伍。
小结：如果你的眼睛、脑子和脚控制得好就不会滚到外面。
评价：歪了、调整一下。控制住。

（教师策略：站位：尾+移动—幼儿盘腿坐，观察是不是偏离。第二次加一块垫子。）
（教师总体评价：女生在滚动时速度和协调性比我们男生好，但是男生的速度比他们快。）

（教师总体评价：这次两队在滚动时速度和协调性比第一次都有了进步，给自己来点掌声。）

４．双人游戏——叠人滚。
师：刚刚的翻滚是几个人翻的？一个人翻滚没有问题，那两个呢？谁来挑战一下！（两个人要抱牢，脚尽量夹住。）
师：你们敢不敢？挑战之前我们要分一下组，女孩子男孩子全体起立，男孩子站到你喜欢的女孩子后面，我来看一看，都找到好朋友了吗？给你们10个数哦！
小结：调整很重要！

我们所有小朋友挑战成功，耶！那么最快的小朋友用了8秒时间，很厉害！）

（教师评价：手抱紧、脚夹住；调整一下；）

（教师策略：站位＋移动—头，关注动作要领，及时提醒调整。各４块垫子合并。）

５．合作游戏——抬垫子。

师：孩子们，你们见过抬轿子没，你来说说！我们也来玩一玩。
游戏规则：一位小朋友坐在垫子上， 九位小朋友抬。听教师指令向不同方向移动或打圈。
小结：在你们的合作和强大的力量下，第一组****，第二组****，非常棒！

评价：第一组（抬轿子的小朋友觉得怎么样？）第二组（女生也很厉害。）
评价：关注幼儿的体重进行＼关注运动时间进行＼关注孩子是否会合作进行。

（教师策略：站位—始终跟在幼儿身边，保护幼儿安全。）

三、结束部分
游戏《垫上队列》放松活动。
师：累了吧，我们在垫子上躺好休息一下。躺在垫子上也可以做游戏哦。全体小朋友向前看齐，踏步走，做的很好。向后转，向前看齐，向前看，我们做个难的，跑步走。
（教师站位：先头再旁边，幼儿脚对脚躺好。）
师：今天，你们的表现很棒哦!还想玩游戏吗？我们下次继续！
